

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
munkáltsági árkakon vess fel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-utca 8.
Telefon-szám 184.

Felolós szerkesztő: FODOR KAROLY

Előfizetési árak:
Félévre 10 korona, negyedévre 5 korona.
Vidékre félévre 12 korona.
Egyes szám ára 10 fillér.

A beruházási kölcsön

kapcsán írtunk a város jövő fejlődéséről. Írtunk arról, hogy ezen a városban csak úgy lehet segíteni, ha ipart, nagy ipart teremtenek. Az ipar munkásokat és tisztviselőket vonz ide, tehát megszorodik a város lakossága. Ebből a cikkből kifolyólag ír hozzánk egy olvasónk levelet, amelyben felveti a kérdést, hogy ha ipart akarunk teremteni, vajjon hol is akarjuk az ipari munkásokat és tisztviselőket, azok családjait fedél alá helyezni, hol akarunk nekik lakást adni. Mert ugyebár, a munkás is, a tisztviselő is kell, hogy családot tud lakáshoz jussón. De hol kaphat Baján esetleg néhány száz ember lakást? Néhány száz ember? Hiszen ha egy család jut abba a szerencsétlen helyzetbe, hogy lakást kell keresnie, akkor keresztül-kasál kell futkosnia a várost, amíg valahogy valamiképpen talál egy félig-meddig megfelelő lakást. Nincsen Baján elegendő lakás, úgy, hogy a mostani lakosság nem tud kellő módon elhelyezkedni. Mind ebből azt kell megállapítanunk, hogy ha itt várost akarunk fejleszteni, ha ipart akarunk teremteni, ha azt akarjuk, hogy szaporodjék a város lakossága akkor mindenképp előtérbe kell látnunk a város lakosságáról, jó lakásokról, megfelelő lakásokról kell gondoskodni. A város ha beruházásokra gondol, akkor előszörban kislakásokat kell építeni. Építsen a város lakásokat. Lakások kellenek. Minek hagyja például a város patlagon heverni a nagykaszárnya óriási telkét? Ott lehetne sok kis lakást és közepes lakást építeni. Éljön a célra áldozzon a város sokat és akkor már megteheti az első lépést az igazi város fejlesztéshez.

Az oroszok háborúra készülnek

Rotterdam Pétervárról jelentik, hogy a bolsevik konvent 30 szóval 12 ellen jóváhagyta a békeszerződést. A konventet szerdán nyitották meg. Az orosz vasútközlekedés miatt csak kevés képviselő jelent meg. Csütörtökön Lenin nagy beszédet tartott, amelynek folyamán kijelentette, hogy hiába való lett volna Németország ellen tovább harcolni. Aká kellett írni a békeszerződést, hogy Oroszország képes legyen az új harcra. Az ideiglenes béke megkönnyíti Pétervár kiürítését és a jövőre szükséges hadianyag megmentését.

Trozkij kijelentette, hogy ő tulajdonképpen a háború folytatását kívánta és csupán a pártegységnek hozott áldozatot, amikor a háború befejezése mellett döntött. Isveszti kijelenti, hogy a leszerelés az új harc előkészítése céljából volt szükséges.

Wekerle mandátuma

Budapest. Wekerle Sándor miniszterelnököt kedden reggel a belvárosban egyhangulag képviselővé választották.

Román szövetség

Berlin. A német lapok jelentik, hogy Románia szövetségi csatlakozást keres a központi hatalmakkal. Az ideát a központi hatalmak nem fogadják ellenszenvvel. Romániának Besszarabiára vonatkozó igényeit nem ellenzik.

A vezérkar jelenti, hogy nincs újság.

A magyar hadsereg

A választójogi bizottság ülésén napirend előtt felszólalt Bakonyi Samu és felvette a kérdést, hogy mennyiben azonosítja magát a miniszterelnök Seidler osztrák miniszterelnöknek a magyar hadsereg kérdésében tanúsított felfogásával. Wekerle kijelentette, hogy ő egyáltalán nem helyesli Seidler felszólalását. Az önálló magyar hadsereg kérdése tisztán a magyar nemzetre és a királyra tartozik. Az önálló magyar hadsereg meglesz, aminek már biztosítékai is vannak. Wekerle beszédét a bizottságban nagy tetszéssel fogadták.

Új köztársaság

A Dnyeszter és a Pruth között megalakult a moldvai köztársaság Kisenev székhelyvel.

Krilenkot Gorki buktatta meg

Stockholmból táviratozzák: Orosz lapokból kitűnik, hogy Krilenko főparancsnok lemondását főképpen Gorki Maxim idézte elő, aki szünetlenül támadta.

Elsülyesztett hajók

Berlin (Wolf) Hivatalosan jelentik: Tengeralfeltárolóink elsülyesztették az Anglia körüli elzárt területen 22.500 tonna hajóteret.

Erősödik az orosz monarchizmus

Bécs, márc. 12.

Kerülő úton azt jelentik Pétervárról, hogy a cár öccsének, Mihály nagyherceg a kormány részéről történt szabadon bocsátását a monarchikus mozgalom erősödésével hozzák kapcsolatba. Mihály nagyherceget tudvalevően a cár annak idején régensnek szemelte ki.

Az ukrán békeszerződés ratifikálása

Bécs, márc. 12.

A lengbergi Dulo című ukrán lap azt hírt kapta Kievből, hogy a szűkebb rada és az ukrán kormány már Kievhelyen vannak s a legközelebbi napokban a rada ülést tart, hogy ratifikálja a Breszt-Litovszkban kötött békeszerződést.

A pétervári menekülés

Bécs, márc. 12.

Orosz újságok Pétervárról kerülő úton érkezett hírek szerint azt jelentik, valószínűsítő tömegvándorlás kezdődött, amennyiben az angol, a francia és a belga állampolgárok konzuljaink tanácsára Archangelszkbe vonulnak vissza. A város zsúfolásig megtelt. Angol gőzös fogja hirt szerint hazajutkba szállítani a menekülőket.

A cholmi kérdés az ukrán radában

Bécs, márc. 12.

Mint pétervárról jelentik, kievei kisrada behatolón felfalmozott azzal a tengerel tiltakozással, amely Cholmnak az új ukrán államhoz való csatlakozása ellen irányul. Elhatározták, hogy ezt az ügyet különbizottság elé utalják, amely a kérdés egész komplexusát fontosságához mérten bírálja majd el. A kérdés meggyezésre kedvezőek a kilátások.

Színes krónika.

Báli riport.

Eleget téve egy meghívásnak vasárnap este elmentem egy nem éppen magas névű táncmulatságra, mely egyik szállónk tánctermében folyt le. Előreértesek elkerülése végett megjegyzem, hogy a mulatság éppenséggel nem volt zárkórú s meghívás nélkül is elmehettem volna. Terembe léptem akkor bizonyos illat csapott meg. Bizonyos illatot mondtam? Akkor rosszul mondtam. Bizonyos szag, ez sokkal jobb kifejezés, sőt ha szigorú lennék azt mondanám bizonyos bűz, de nem vagyok szigorú és így maradjunk meg a szagos központonál. Ez a bizonyos illat (már megint igen udvarias vagyok) keveréke volt rossz parfümöknek és az izzadási gőzöké párok gözének sajátos és gyűlöltetve. A párok ugyanis belépéskor már a pszichológus selymes karjai között voltak és javában lökték egymást oldalba. Természetesen taktusra. A zenét egy filharmonikus zenekar szolgáltatta, mely három bel- és egy kül tagból állott, illetve két. A filharmonikus szó egyáltalán nem sajtóhiba és a világot se akar filharmonikusnak jelenteni. Bátor-kodom ugyanis úgy énevezni azt az örmésért, melynek gőzét egy harmonika képezte. Ennek az képezte; a harmonika volt az egyik beltag. A második beltag a flótás volt, aki nagyon szerencsétlenül flótszott és cseppet se csodálkoznék ha rá alkalmazták volna először azt a kiszólást, hogy szerencsétlen flótás. A harmadik Paganini hangszerét kultiválta s ő volt a zenekar első s egyben utolsó hegedőse. Kiváló egyéni játékot produkált, ami abban nyilvánult, hogy egyáltalán nem törődött a két másik művész játékkal s így azoknál néha pár hanggal előbb, néha hátrább játszott. A kűttag egy síheder volt, kinek összes ténykedése arra összpontosult, hogy a kávéházban állandóan italokat hozott a banda beltagjainak, kik felváltva húztak hol a Csárdás-királynőből, hol az üvegéből. Merem állítani, hogy az előbbiből sokkal rosszabbul.

A párok javában keringöztek. En mint passzív résztvevő csak a terem szélén álltam, de életembe még annyiszor nem léptek a lábamra mint az ott elöltött óra alatt. Volt aki a jobb lábomra lépett, volt aki a balra sőt olyan is volt aki mindkettőre egyszerre. Eltérés csak egyben nem volt: egyformán nem kért senki bocsánatot. Mindig én mondtam a pardenet.

A lányok mind egyformán szépek és egyformán izzadtak voltak. Nagy részük abból a fajtából kerültek ki mit utabban háztartási alkalmazottaknak neveznek. Egy ki molett szőke, fehér ruhában nagyon jól mutatott s mint mondták ő a bálaifőnök. Fehér harisnyája azonban megécséltta azt a mostanában gyakran látható hirdéstét hogy: nincs többé rongyos harisnya. Némi folytonosság zavarak mutatkozott rajta. Ónagyságát különben megintertje voltam vagy miotmondani szokás: munkatársunknak s kalma volt... őj de hagyjuk ezt! Még kishűhet, hogy munkatársunknak tényleg alkalma volt.

A férfiak oroszlaürése a kamaskorból került ki s mind színes ruhát viselt. Volt néhány katona is közte sőt egy káplár is. A káplárnak öt vitézségi érem szallagja volt, de mikor a nézők közül egy haduagy feltűnően közte a szallagokat fixirozni a káplár elidnt a láthatárról. Később éppen sétáltak a párok s bejött egy patrull, melynek vezetője egy freiter, végignézett a termen A bakatársaság erre a szégyen a setálás, de hasznos, jelgére elsetált a terem másik végére s ott várta meg míg a vihar illetőleg a freiter elvonul.

Két incidensnek is tanuja voltam. Egyiknek hőse egy sárgaruhás nyápic fiatalember volt ki egy tálcán néhány pohar málnaszörpöt hozott be. Egy félíg urnak, félíg parasztnak öltözött férfi véletlenül nekiment s feldőntötte a tálcát. A sárgaruhás kiabálni kezdett, hogy fizesse meg a kárt mire az először kettő később három majd négy korona bánatpénzt ígért. A sárgaruhás tovább kiabált mire a félíg ur egy váratlan fordulattal két pofont ígért. A másik rögtön elhallgatott ami azt bizonyítja hogy két pofon többet ér mint négy korona. Mindig hallottam, hogy a valutánk nagyon rosszul áll.

A másik incidenst az est rendezője a tánc és illemtanár ur rendezte egy civilvel, aki nem akarta levenni a kalapját. Nagyon illetlen dolgokat mondott a tanár ur. Az illemtanár is omlegotte. Ugy látszik ez a szakmájába vág.

Hölgyválasz következett és én belátva, hogy már egy két hasábos cikkre valót összemulattam távozni készültem. A hölgyek sietve kérték fel a fiukat s újra táncoltak. Egy hölgy ragadta meg a figyelmemet ki ide-oda imbolygott a teremben, fiat keresett. Alig ismertem rá: a bálkirálynő volt. Peche volt éppen neki nem jutott fia.

(Senki)

H I R E K.

Valami készül,

valami forr. sístereg. Valami. Hogy mi nem vagyok megmondhatója. Csak éri az ember, hogy készül valami. Éresni, mint a távolból jövő vihart. Van valami a levegőben, ami nyugtalanítja az embereket. A felszínen a társadalmi tagoltság válaszfalet döngetik, de a valóságban, mint ha egyéb történnék. Láthatatlan kezek alapozzák meg az a kínai falat, amely újabb tagoltságot akar belevinni a társadalomba. Valami nagy felkészülődést látunk minden vonalon. Mi készül, mire készülődnek, kik készülődnek? Az általános választó-jog, a kor szelleme, vagy más egyéb hozza magával, de úgy látjuk, hogy itt valami átcsoportosítás készül! Tudatos munka, amely arra készül, hogy az embereket egymástól elválassza, ahelyett, hogy a nemzeti erőt egyesíteni igyekezzenek. Hadat vonultatok fel egymás ellen, ahelyett, hogy egymás mellé állanak és azt mondják: Küzdjünk együtt, egymás mellett a nagy boldog Magyarországgért.

Eljegyzés. Schwartz Zsenikét Bajáról eljegyezte Tuschák Tivadar Budapestről.

Értesítés. A Kisesávoly, Rökusváros, Cirfusz-utca és ezen környékbeli kerületekben állandóan panasz volt a lap kézbesítés hiányossága miatt Most új kézbesítőt alkalmaztunk, aki garanciát nyújt a tisztesleges kihordásra nézve. Minthogy az új kézbesítő esetleg tévedésből valakinek nem vitt lapot, kérjük olvasóinkat, sziveskedjenek panaszukat velünk levelezőlapon, vagy telefon (164) után közölni, hogy azonnal intézkedhessünk.

A hajóállomás telefonja. Hosszabb cikkben foglalkoztunk annak idején azaz a ferde intézkedéssel, hogy a bajai hajóállomásokkal csak 25 fillér díj befizetése ellenében lehet oszupán beszélni telefonon. Az intézkedés ellen felszólalt cikkünknek meg van már a hatása. A kereskedelmi minisztérium — értesülésünk szerint — elrendelte, hogy ezt a káros intézkedést helyezték hatályon kívül és esután tovább is megmarad a bajai hajóállomás a bajai telefonhálózatban.

Az izr. polgári leányiskola növendékei a városítal kiosztott pamutból f. tanévben 125 pár meleg harisnyát kötöttek a katonáknak.

Nagyobb lopás a postán Már hosszabb idő óta dézmálták a postán a közönség által feladott csomagokat a bár a postafőnök külön is elrendelte

azok órássát, mégis nap-nap után hiányzott egy-egy csomag. A főnökség felhívására a csomag őrség megadította a nyomozást nagy körültekintéssel. A pár napig tartó nyomozás jó eredményt járt, amennyiben a tetteseket és az orgazdat sikerült kézre keríteni.

Hova lehet telefonálni? A postahivatal értesít: Albánia- val és mellékközpontjaival, továbbá az Alsó-ausztriai helyekből távbeszélő forgalomban 3 perces beszélgetés díja 3 kor. 50 fillér, sürgős beszélgetésért a rendes díj háromszorosa-t kell fizetni. Beszélgetésre való meghívás díja 1 korona. Bajáról jelenleg egyedül Wienbe lehet beszélni, csakis előfizető állomásról és padig vasár- és ünnepnap egész napon, hétköznap este 7 órától reggel 9 óráig, s délután 1-3 óra közt. Minden magánbeszélgetés csak sürgős lehet; egy 3 perces beszélgetés díja 10 kor. 50 fill. A hivatal nyilvános áldomásból Wienbe beszélni egyáltalán nem lehet.

Uj gyár felállítását tervez a földműveltségügyi miniszter városunkban és e végből egy szakközneget küldött ki, aki megtekintette a hajóállomásnál levő Spitzer-féle volt szeszgyárat, a jelenlegi létesítményhez a hozzá tartozó melléképületekkel és nagy-kiterjedésű telekkel. A miniszteri küldött az épületeket a kedvező nélyen levő teleket a gyár céljaira igen alkalmasnak találta. Miként értesítünk a felállítandó új gyárban sáshól és nádóól, illetőleg ezek romjaiból különféle iparcikkeket állítanak elő.

Az orosz foglyok itt maradhatnak? Az Oroszországgal kötött béke első folyamánaként érdekes átirat érkezett a fogolytörök parancsnokságától Baja városához. Az átirat szerint azok az orosz foglyok, akik itt akarnak maradni, letelepedhetnek Magyarországon és szabad életet folytathatnak. A letelepülést kieszközölő engedélyért az illetékes foglgyügyi tisztánél kell jelentkezniök.

Gáztuk Temerinben. Griska Andráis közvetlenül a háboru kitörése előtt ártási kutat furatott. A kut el is készült és peronként 500 liter vizet és 200 liter gázt ad. A háborus viszonyok miatt azonban ez a nagyértékű gáz a levegőbe megy, noha lehetne való az egész falut világitani és fűteni.

Fedák Sári

idei első film szereplése a
Három hét . . .
című filmregény főszerepében

A szerkesztésért és kiadásért felelős:
PÓDÓ KÁROLY.
Szerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.
Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.
Nyomatott a „Corvin”-köznyomdában a gyromattólán Baján, Mátyás király-ter a

Hat szobás

modern lakóház összes mellék-helyiségekkel és nagy telekkel a belváros forgalmas helyén

eladó

Cím: A kiadóhivatalban.

Nevelőnő-nek

szükséglik gyermek mellé magas iskolával, zene- és német, angol nyelvismerettel egy németországi születésű hölgy. Cím a kiadóban.

6000 drb. 2 méter hosszú teljesen száraz igen erős hasított akác szőlőkaró eladó. — Megtekinthető: **Kálvária-utca 20.**

Nosztalgiaszerető leány vagy asszony keestetik Budapestre.

minden házi munkára kis családhoz. Jelentkezni Sebők Jánosnál a postaépületben. :-:

A gőzfürdőben hét-főn és kedden tanuló részére medence fürdő. Jelentkezések az iskolák igazgatóinál.

Eladás

Egy modern uri lakóház 6 szoba és mellék-helyiségekkel forgalmi g'epontban fekvő hozzátartozó 317 □ öl területű két kerttel, gyümölcsös és lugas szőlőkkel szabad kézből **eladó.** Ugyancsak 5 kis hoid te üető ingatlan földterület, melyből 500 □ öl szőlő gyümölcsösrel 250 □ öl kertészeti föld és 2400 □ öl herés föld lakóház és prés-házzal karós felszerrel ugyanott szintén **eladó.**

Bővebb értesítés az ingatlan tulajdonosnál V. kerület kiscsávoly városrész Malom-utca 7. sz. alatt nyerhető.

Lakást

keresek Baján 3-4 szobával esetleg külsőnálló házat kerttel. — Ajánlatokat kérek a Bajai Püggöcs Újság kiadóhivatalához.

Aspirin tabletták

fej és fogfájásnál, rheumánál, influenza stb. elismert fájdalomcsillapítószer; sokszor kisebb értékű készítményekkel utóznak, hogy biztosan valódi Aspirint kapjunk, vegyük a „Bayer” féle Aspirin tablettákat. Egy cső 20 á 0,5 gros tablettát tartalmaz ára 1 kor. 20 fill. Utánzókat utasítsunk vissza.



Az Országos Burgonyaközvetítő Iroda értesíti a gazdáközönseget, hogy a vármegye területén kirendeltséget létesített, melynek teendőit **SCHREIBER D. és FIAI** cég zombori kirendeltsége látja el. A kirendeltség irodája Zomborban Jókai-tér 2. sz. alatt van, ahol mindennemű felvilágosítással szolgálnak. — A kirendeltség telefonszáma Zombor 26, sürgőnyelme: „Obktrond Zombor.”

Tégla. Cserép. Asbest Pala. Cementlapok egyszerű és díszesek
Sirkeretek betonból és teraszából
Disznóvályuk betonból
Itatóvályuk „
Kutfedőlapok „
Kutkagylók „
Mész és Cement kicsinyben és wagonként.

Grünhut Miksa

Spitzer-féle tégla és cement-gyár :-:

Baja. Posványosi ut.

Telefon szám. 111.

Mész és Cement állandóan friss állapotban raktáron van

Allandóan friss

mész és cement

eladás nagyban és kicsinyben

Spitzer Illés

BAJA, Budapesti-ut 9. szám.

(Vásártér.)

Interurban telefon: 221. szám.

Gépirásban

tökéletesen jártas, ezenkívül folyékony kézirású férfi vagy nő napid j mellett hivatalba felvétetik 1 hónapra. Német nyelvet beszélő, relettáns előnyben részesül. Sajátkezűleg irt ajánlatok a fizetési igény megjelölésével a kiadóhivatalba küldendők a „CORVIN” jelige alatt.

HIRDETÉSEK

jutányos áron

FELVÉTERNEK.

WEBER HELEN

A klasszikus táncművészet magasfogu iskolájának kiváló tagja WEBER HELEN klasszikus táncművésznő, aki legutobb Berlinben aratott jelentősebb sikert. Melleg ünneplésben volt része a fiatal művésznőnek külföldön s gyönyörű balett táncai általános feltűnést kellettek mindig. A klasszikus tánc kiténő művésznőjének szebnél-szebb, fantasztikus, az egyes táncoknak megfelelő, gyönyörű ruhája. csak emeli azt a hatást, amit elérni szokott.
F. hó 17-én este, 8-kor tartja

TÁNC-ESTÉLYÉT

a művésznő a „Nemzeti Szálló” nagytermében. Baja városa méltán nézhet fellépése elé nagy várakozással. Jegyek Wagner könyvkereskedőnél kapkátók.

„Corvin”-nyomda

BAJA, Mátyás király-tér 8. szám.
Telefon 164.

Mindennemű nyomtatványok
izléses, pontos és gyors
kivitele.
Nagy nyomtatványraktár!

„Bajai Független Újság”

„Bajai Közlöny”

szerkesztősége és kiadóhivatala

Tavaszi blouze újdonságaim nagy választékban megérkeztek
Huszár Rezső áruháza.

Gőzfürdővizgyógyintézet Baja

FÜRDŐ REND!

Szerda, csütörtök, péntek, szombat, vasárnap délelőtt
gőzfürdő férfiak részére. — Szombat délután férfi társas
fürdő (tisztasági medence fürdő.) — Szerda, csütörtök, péntek
délután gőzfürdő nők részére.

Kádfürdő egész héten.